

# 门徒训练+概要

## 基要课程

### 门徒训练探索

#### 第七课：理想的门徒训练

门徒训练是信徒之间真诚、亲近和爱的关系，帮助导师和门徒双方在主里成长。查看本课中所介绍的这段关系，来看它是怎么发生的。

骄傲和自我中心会毁灭任何关系，让我们来看谦卑和爱如何能成为坚固的门徒训练关系的根基。

你可能知道有人需要被门徒训练，或者你可能已经学了门徒训练，但想知道如何在真实的生活建立理想的门徒关系。本课通过一个案例分析帮助你看到理想的门训关系。

门徒训练关系是基督徒好朋友之间强大的纽带。门徒训练关系可能是亲密的友谊，也经常是导师和学生的关系。

我们大部分人都渴望一个真正的好朋友的安慰，一个知道我们最尴尬的时刻但却不会笑话我们的朋友、一个在我们最困惑或不安的时候耐心倾听的朋友、一个在我们失望的时候鼓励我们，但却在我们走错的时候真诚地指出来的朋友。耶稣是我们最好的朋友，但祂也把其他人放在一个信徒的生命里，在信徒成长的过程中，他们成为神的爱和引导的渠道。门徒训练就是这样一种关系，是基督徒好朋友之间强大的纽带。门徒训练不仅是友谊，还是导师和学生的关系。

十七岁的马太和二十六岁的罗伯建立了这样的关系。罗伯是导师，保罗曾经建议罗伯帮助马太，成为他的属灵导师。那时，马太其实有些迷失，因为他刚刚接受基督成为他的救主，在这个新教会的陌生面孔的人当中感到迷失。因此，保罗强烈地感到需要有人像大哥哥般多多留意马太。

罗伯和马太相处得很好，他们成了好朋友。他们经常在咖啡店见面讨论问题。罗伯所做的就是问问题让马太来说，马太越多讲到自己并回答罗伯提出的问题，马太就越能认识自己。罗伯有办法使马太明白真理却没有给他一句建议。

这是一种在理想的导师和门徒之间的亲密、安慰和接纳，这不仅仅是亲密和爱，也是真诚且简单的。

马太感到很自在，就把自己对色情成瘾和戒除失败告诉了罗伯。罗伯能够明白并帮助马太，因为他也曾经经历过同样的困难，他的导师保罗帮助了他。最后，不但罗伯帮助马太不再沉溺于色情，而且他们彼此祷告让对方都不再陷入试探。

在马太这边，需要很多的谦卑来敞开自己的不良嗜好并寻求帮助，在罗伯方面，也需要很多的谦卑来和一个年轻人分享自己的软弱。谦卑是门徒训练必不可少的部分。圣经在彼得前书5:5-6提醒我们：“就是你们众人也都要以谦卑束腰，彼此顺服，‘因为神阻挡骄傲的人，赐恩给谦卑的人。’”只有当导师和门徒双方都愿意放下自己的骄傲，不顾自己的羞耻，他们彼此才能互相帮助在主里成长。是的，一个理想的门徒训练是导师和门徒双方能够彼此帮助成长。导师常常通过自己的生命而不是所说的对门徒产生更大的影响。门徒也通过自己的力量和经历来帮助导师的成长。

罗伯通过仅仅做自己，教导了马太很多。马太成为了一个好的倾听者，因为观察到罗伯是如何与他互动的。有时候，马太也能帮助罗伯。罗伯在逻辑思维和护教学上有挣扎，他工作上的朋友经常质疑他的信仰。而马太对护教学很有兴趣，并且精通哲学。因此，马太在逻辑上帮助罗伯明白他的信仰。

对罗伯和马太双方，门徒训练的关系成为鼓励的来源。就是到今天，他们知道如果有即时祷告或一个快速的建议的需要，一个电话或短信就可以找到对方。

在一个人们越来越感到孤单的世界，导师与门徒之间真诚相爱的门徒关系是一个奇妙的解决方案。门徒训练为神的国把人聚在一起，依靠神并彼此依靠。

门徒训练是导师与门徒之间真诚相爱的关系，为神的国聚在一起，依靠神并彼此依靠。

## 回顾所学

- 门徒训练是一个真诚相爱的关系，信徒在其中自在地来分享自己的经历，甚至是最令人尴尬困难或疑惑。
- 行动胜于雄辩，门徒常常从观察自己的导师的生活学到很多，而不是听导师所讲的。
- 好的导师应该能够把圣经的教导带入现实的生活，并确保经文是相关联的。
- 门徒训练不是单方面受益，就是门徒也会帮助导师成长。
- 所有好的关系都是在谦卑的窑中锻造的，谦卑帮助导师和门徒双方从这关系中受益。

## 你的观点

- 耶稣说基督徒领袖或导师应该有什么样的态度？耶稣如何在与祂的门徒之间的关系中显出这样的态度？
- 你能不能想到在你生命中有某些伤害或是挣扎，这些经历如何能够在你的指导年轻的信徒时帮助你？
- 你认为作为导师在哪些方面挑战你并帮助你成长？

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问  
[www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。